
ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DO CONSELHO DIRETOR DA SOCIEDADE 1 

BRASILEIRA DE GEOLOGIA - SBG, realizada aos vinte e quatro dias do mês de 2 
julho do ano de dois mil e vinte, via internet, como permite o do Artigo 27 (vinte e sete) 3 
do Estatuto da Sociedade a reunião foi inteiramente realizada por meio da rede mundial 4 

de computadores através da plataforma Google Meet em assinatura mensal custeada 5 
pela Sociedade. A reunião teve início às quatorze horas e seis minutos, terminando às 6 
dezoito horas e trinta minutos do mesmo dia. Confirmaram a conexão e participaram da 7 
reunião: Simone Cerqueira Pereira Cruz, Diretora Presidenta; Glaucia Nascimento 8 
Queiroga, Diretora Vice-Presidenta; Fábio Braz Machado, Diretor Secretário; Elisa 9 

Soares Rocha Barbosa, Segunda Diretora Secretária; Iata Anderson de Souza, Diretor 10 
Financeiro; Miguel Antônio Tupinambá Araújo Souza, Diretor de Comunicação e 11 
Publicações; Sheila Gatinho Teixeira, Diretora de Programação Técnico-Científica; 12 
Maria de Lourdes da Silva Rosa, Diretora Presidenta do Núcleo Bahia; Catarina 13 
Labouré Bemfica Toledo, Diretora Presidenta do Núcleo Brasília; Francisco Egídio 14 

Cavalcante Pinho, Diretor Presidente do Núcleo Centro-Oeste; Marco Aurélio 15 

Piacentini Pinheiro, Diretor Presidente do Núcleo Minas Gerais; César Lisboa Chaves, 16 

Diretor Presidente do Núcleo Norte; Otavio Augusto Boni Licht, Diretor Presidente do 17 
Núcleo Paraná; Hernani Aquini Fernandes Chaves, Diretor Presidente do Núcleo Rio de 18 
Janeiro; Andréa Ritter Jelinek, Diretora Presidenta do Núcleo Rio Grande do Sul; 19 
Adilson Viana Soares Junior, Diretor Presidente do Núcleo São Paulo; Custódio Netto, 20 

representante do Núcleo Minas Gerais; Aline Maria Meiguins de Lima, representante do 21 
Núcleo Norte; Flavio Luiz da Costa Erthal, representante do Núcleo Rio de Janeiro; 22 
Murilo Brandão de Medeiros, representante do Núcleo Rio de Janeiro; Carlos Augusto 23 

Sommer, representante do Núcleo Rio Grande do Sul; Márcio José Remédio, 24 
representante dos Sócios Corporativos; Marco Antônio Caçador Martins Ferreira, 25 

dirigente da Comissão Brasileira de Estratigrafia; Marilda Santos Pinto Miedema, 26 
dirigente da Comissão de Geoparques; Rosely Aparecida Liguori Imbernon, dirigente 27 
da Comissão sobre Geologia na Educação Básica e Kátia Leite Mansur, dirigente da 28 

Comissão de Geoética. A. EXPEDIENTE: 1. Palavra da Presidenta. Dando início à 29 

reunião, a senhora Diretora Presidenta, Simone C.P. Cruz, agradeceu a participação dos 30 
senhores e senhoras. Em seguida passou para item 2. Leitura e Aprovação da Ata da 31 
reunião anterior de primeiro de junho do ano de dois mil e vinte. O senhor Diretor 32 

Secretário, Fábio B. Machado, apresentou a Ata informando que todos a receberam com 33 
antecedência a disponibilizou na tela que após lida foi aprovada por unanimidade pelos 34 

participantes. B. ORDEM DO DIA: 1. Resolução 273: Deliberar sobre os prêmios da 35 
SBG. A Diretora Presidenta, Simone C. P. Cruz, primeiramente fez uma rápida 36 
apresentação do quadro com o resultado da votação remota pelo portal eletrônico da 37 

SBG na eleição de premiação que ocorreu no presente ano e comentou sobre a pequena 38 
participação dos associados. Descreveu o procedimento de eleição, e tem notado 39 

reclamação por parte dos sócios quanto ao processo. Devido a isso houve uma nova 40 
proposta de modificação no item 2a da resolução pela Diretoria Executiva, o senhor 41 
Diretor Secretário, Fábio B. Machado, explicou a proposta onde o Núcleo colhe os 42 

nomes para premiações (com respostas individuais sigilosas e diretas ao Núcleo 43 
Regional responsável), ou seja, sem a participação dos sócios em sua fase inicial 44 
conforme a proposta original. Desta forma e a pedido da Diretora Presidenta, Simone C. 45 
P. Cruz, foram amplamente debatidas e analisadas as duas propostas apresentadas: 46 

primeira proposta elaborada pelos senhores conselheiros, Iata A. de Souza e Cesar L. 47 
Chaves, do texto discutido pelo Conselho Diretor em reunião de novembro de dois mil e 48 
dezenove e a segunda proposta da Diretoria Executiva com modificação no item 2a, 49 
pelos Conselheiros nesta ordem: Maria de Lourdes da S. Rosa, Flávio L. da C. Erthal, 50 



Iata A. de Souza, Adilson V. Soares Jr., Marco Aurélio P. Pinheiro, Cesar L. Chaves, 51 

Francisco E.C. Pinho, Elisa S.R. Barbosa, Hernani A.F. Chaves e Glaucia N. Queiroga. 52 
Regulamentou-se também, na ocasião, a medalha de Platina “Márcio Martins Pimentel”, 53 
respeitando a moção apresentada e aprovada no 49º Congresso Brasileiro de Geologia. 54 

Após reflexões, em votação, foi aprovada a proposta original que originou a resolução 55 
número 273/2020 (duzentos e setenta e três de dois mil e vinte), a qual estabelece os 56 
perfis dos prêmios e o processo de escolha dos premiados pela SBG. 2. Resolução 274: 57 
Deliberar sobre as contrapartidas dos Sócios Corporativos com a anuência do Conselho 58 
Diretor. O senhor Diretor Secretário, Fábio B. Machado, fez a leitura e uma breve 59 

explicação do texto. Em seguida o conselheiro, Hernani Chaves, sugeriu ter mais de um 60 
representante dos sócios corporativos no Conselho Diretor. O senhor Diretor Secretário, 61 
Fábio B. Machado, informou não ser permitido pelo Estatuto, mas fica o registro. Em 62 
seguida colocada em votação e aprovada por unanimidade. 3. Resolução 275: 63 
Nomeação do Conselheiro Representante dos Sócios Corporativos da SBG pelo 64 

Conselho Diretor. O senhor Diretor Secretário, Fábio B. Machado, fez a leitura do texto, 65 

em seguida foi aprovada por unanimidade com pequenas modificações. 4. Resolução 66 

276: Deliberar sobre a prorrogação da data de desconto de 10% na anuidade 2020 da 67 
SBG até de 31 de dezembro de 2020. O senhor Diretor Secretário, Fábio B. Machado, 68 
fez a leitura do texto. Em seguida, os senhores Conselheiros, Hernani Chaves, Otavio A. 69 
Boni Licht e Adilson V. Soares Jr., apresentaram dúvidas de texto que após esclarecidas 70 

a resolução foi colocada em votação e aprovada por unanimidade. 5. Manual de 71 
Eventos. A Diretora Presidenta, Simone C. P. Cruz, inicialmente apresentou a 72 
Comissão de Eventos, os senhores: Adilson V. Soares Jr. – Núcleo São Paulo, Aline M. 73 

Meiguins de Lima – Núcleo Norte, Maria de Lourdes da S. Rosa – Núcleo Bahia e 74 
Simone Cerqueira P. Cruz – Sede. Em seguida apresentou o Guia para Organização de 75 

Eventos como um instrumento orientativo. O conselheiro, Adilson V. Soares Jr., 76 
ressaltou a importância do manual, o grande avanço em sua construção e parabenizou a 77 
equipe pelo resultado. A Diretora Presidenta, Simone C.P. Cruz, agradeceu ainda o 78 

conselheiro Adilson V. Soares Jr. e que sem o seu “pontapé inicial” não estaríamos 79 

aqui. Ficou decidido o prazo de um mês e meio para finalizar o texto e sua apresentação 80 
será feita na reunião do Conselho Diretor de novembro de dois mil e vinte, mesmo que 81 
ela seja realizada virtualmente / pela internet. 6. Resolução 277: Deliberar sobre a 82 

Comissão de Equidade de Gênero, Racial e Étnica (CEGRE). A Diretora Presidenta, 83 
Simone C. P. Cruz, decidiu por não deliberar, mas promover uma discussão sobre o 84 

tema. A Diretora Presidenta, Simone C. P. Cruz, expôs que a Comissão, não teria um 85 
papel decisório e regrador, mas atuaria no sentido de aconselhar a SBG, identificando 86 
qualquer tipo de preconceito nos materiais de divulgação e posicionamentos da 87 

Sociedade. Seguiu-se com alguns comentários dos senhores conselheiros nessa ordem: 88 
Hernani Chaves, Aline M.M. de Lima, Murilo B. de Medeiros, Glaucia do N. Queiroga, 89 

Rosely A.L. Imbernon e Katia L. Mansur. Finalizando a Diretora Presidenta, Simone C. 90 
P. Cruz, agradeceu e decidiu-se que é um item que deverá ser amadurecido e para ser 91 
discutido em outra ocasião. 7. Atividades virtuais da SBG: discussão e deliberação. 92 

A Diretora Presidenta, Simone C. P. Cruz, iniciou com indagações de como valorizar o 93 
associado da SBG. As conselheiras: Elisa S.R. Barbosa e Sheila G. Teixeira, relataram 94 
as propostas dos cursos com os núcleos, profissional e virtual. Os conselheiros, Fábio B. 95 
Machado, Elisa S.R. Barbosa e Iata A. de Souza, fizeram um levantamento com a 96 

colaboração do funcionário, Clóvis di Rocco Fontes, onde até o final do mês julho as 97 
arrecadações com as anuidades ficaram abaixo do esperado em relação ao ano passado. 98 
Em seguida, colocadas as diversas sugestões pelos conselheiros, Hernani A.F. Chaves, 99 
Carlos Sommer e Otavio A. Boni Licht. A Diretora Presidenta, Simone C.P. Cruz, 100 



ressaltou que para o segundo semestre na série #junt@sadistância, ocorrerão duas 101 

palestras por semana em dias e horários fixos. A conselheira, Marilda S.P. Miedema, 102 
disse que após uma reunião com a Comissão de Geoparques, pensou-se em fazer um 103 
evento virtual sobre Geoparques, e como o Núcleo Paraná irá fazer um evento talvez em 104 

outubro, estão aguardando para definir a data setembro ou novembro. A Diretora 105 
Presidenta, Simone C.P. Cruz, perguntou se mais alguém se manifesta, e sem 106 
manifestações decidiu-se de forma unanime que serão emitidos certificados no 107 
#junt@sadistância somente para sócios da SBG, quites com a anuidade, sendo que não 108 
sócios e sócios não quites deverão pagar uma taxa de R$10,00 (dez reais) por 109 

certificado. 8. Outros Assuntos. A Conselheira, Kátia L. Mansur, solicita à SBG a 110 
participação dos Núcleos na Comissão de Geoética para ampliar a composição de 111 
membros e com indicações para discussão. O Diretor Secretário, Fábio B. Machado, 112 
informa que a Comissão tem prerrogativa para formar e depois informar ao Conselho 113 
Diretor. A Diretora Presidenta, Simone C.P. Cruz, informa que a Diretoria Executiva 114 

acha importante começar a pensar em trazer um profissional da área de 115 

Geocomunicação tendo em vista as transmissões digitais. Em seguida, não havendo 116 

outros assuntos a tratar, a senhora Diretora Presidenta, Simone Cerqueira Pereira Cruz, 117 
deu por encerrada a reunião, e eu, Fábio Braz Machado, Diretor Secretário, lavrei a 118 
presente Ata, que após lida e considerada de acordo em próxima reunião, será aprovada 119 
e assinada pelos Conselheiros presentes. São Paulo, vinte e quatro dias do mês de julho 120 

do ano de dois mil e vinte. 121 


